

Отзыв

на автореферат диссертации Жиркова Павла Георгиевича на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинского обеспечения подготовки юношей Крайнего Севера к военной службе», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность проблемы. Состояние здоровья современных юношей допризывного и призывного возраста, их физическая подготовленность и работоспособность значительно ниже, чем у их сверстников конца 80-х - начала 90-х годов. Ухудшение состояния здоровья молодых людей ведет к сокращению численности призывного контингента.

Юноши-подростки являются особой возрастной и социальной группой для которой характерна незавершенность морфо-функционального развития, психо-эмоциональная неустойчивость, социальная незрелость. У подростков наблюдается повышенная реактивность и чувствительность к действию различных средовых факторов и условий жизни, в связи с чем проведение специальных региональных научных исследований имеет особую актуальность. Формирование здоровья юношей, проживающих в специфических, экстремальных природно-климатических и социально-экономических условиях Крайнего Севера, что определяет необходимость особого подхода при проведении мероприятий по медицинскому обеспечению их подготовки к военной службе и проведения специальных медико-социальных исследований для их совершенствования.

При этом, исследований с обоснованием системы медицинской подготовки юношей к службе в Вооруженных Силах с учетом региональных условий недостаточно.

Научная новизна и практическая значимость исследования заключается в том, что автор на основе комплексного подхода и анализа представил оценку состояния здоровья, условий, образа и качества жизни юношей, проживающих в условиях Крайнего Севера, оценил их готовность к военной службе. Соискатель изучил состояние организации медицинского обеспечения подготовки юношей к службе в армии, выявил основные организационные проблемы, научно обосновал необходимость реализации межведомственных мероприятий по мониторингу и оценке уровня подготовки юношей к военной службе. В исследовании разработаны предложения по совершенствованию организации медицинского обеспечения подготовки юношей, проживающих в условиях Крайнего Севера, к службе в Вооруженных Силах страны. Выявленные медико-организационные закономерности имеют практическое значение и могут быть использованы в медицинских организациях на этапе первичной медико-санитарной помощи.

Обоснованность и достоверность диссертационного исследования П.Г. Жиркова определяется проведением системного поэтапного лонгитудинального исследования с использованием репрезентативного объема данных.

Анализ полученного материала был осуществлен с использованием адекватных методов исследования и качественной статистической обработкой полученных данных.

Внедрение результатов исследования П.Г. Жиркова носит системный и объемный характер и доказывает большую востребованность полученных автором результатов.

Публикации. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 2 в изданиях, рекомендованных ВАК России, одна работа представлена в изданиях, входящих в базу международного цитирования Scopus.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями и отражает содержание диссертации в полном объеме, написан хорошим литературным языком.

Принципиальных замечаний по автореферату не имеется.

Заключение. Диссертация П.Г. Жиркова «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинского обеспечения подготовки юношей Крайнего Севера к военной службе» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для общественного здоровья и здравоохранения. По актуальности, научной новизне и практической значимости он соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. постановления Правительства России от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры общественного здоровья,
экономики и управления здравоохранением
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Северо-Западный государственный
медицинский университет имени И.И. Мечникова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук, профессор

В.С. Лучкевич

Подпись Лучкевича Владимира Станиславовича заверяю
Ученый секретарь СЗГМУ им. И.И. Мечникова
доктор медицинских наук, доцент

Адрес: 195067, г. Санкт-Петербург, Пискаревский пр-т, 47, павильон 24
Телефон/факс +7(921) 942-89-97. E-mail: luchkevich@mail.ru

